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2025年同等学力申硕考试工商管理真题及答案(回忆版)

一、单选题（每题1分，共10分）

1、提高劳动生产率是( )的中心问题。

A、科学管理理论 B、一般管理理论 C、人际关系理论 D、权变理论

参考答案:A

2、形成最优方案的决策是( )。

A、令人满意决策 B、绝对理性决策 C、直觉决策 D、渐进决策

参考答案:B

3、通过给梳子赋予传统文化的内涵，进而开拓出全新的市场空间，这种战略属于( )。 

A、蓝海战略 B、差异化战略 C、低成本领先战略 D、鯫怌义中化战略

参考答案:A

4、企业的无形资产不包括( )。

A、地理位置 B、专利 C、名牌 D、企业文化

参考答案:A

解析:物流外包:制造企业或销售企业将其物流业务以合同的方式委托给专业的物流公司

5、市场补缺者的战略是( )。

A、专业化市场营销 B、全面市场营销 C、多渠道市场营销 D、单一渠道市场营销

参考答案:A

6、保险公司、汽车协会和银行提供的服务属于（ ）

A、连续性、会员关系的服务 B、连续性、非正式关系的服务

C、间断性、会员关系的服务 D、间断性、非正式关系的服务

参考答案:A

7、线上线下结合的营销策略是（ ）

A.多渠道营销 B.单一渠道营销 C.集中化营销 D.精准营销

参考答案:A

8、公司利用一部分银行存款购买存货，产生变化的是（ ）

A、所有者权益比率增加 B、流动比率降低

C、速动比率降低 D、总资产报酬率增加

参考答案:C

9、如果投资项目内部报酬率等于资本成本，则（ ）

A、盈亏平衡 B、亏损 C、净现值等于零 D、收益率低

参考答案:C

10、2023年预计增加销售额3000万元，敏感资本比例55%，敏感债务25%，预计2023年留

存收益增加400万元，则需要外部资本（ ）

A、500万元 B、750万元 C、900万元 D、1250万元

参考答案:A
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二、多选题（每题2分，共8分）

1、正式沟通相对于非正式沟通的优点有( )。

A、约束力强

B、速度快

C、权威性高

D、易于保密

E、比较严肃

参考答案:ACDE

2、社会文化环境包括( )。

A、教育水平

B、风俗习惯

C、人口结构

D、储蓄水平

E、收入差距

参考答案:ABC

3、产品组合定价策略包括( )。

A、产品线定价

B、选择品定价

C、补充产品定价

D、副产品定价

E、渗透定价

参考答案:ABCD

4、初始现金流量包括( )。

A、固定资产的建造成本

B、固定资产的安装成本

C、流动资产上的投资

D、销售缴纳的税金

E、固定资产的残值收入或变价收入

参考答案:ABC

三、名词解释（每题3分，共12分）

1、负强化

参考回答:负强化是利用强化物抑制不良行为重复出现的可能性。

2、战略控制

参考回答:战略控制是监督战略实施进程、及时纠正偏差、确保战略有效实施、使战略实

施结果基本上符合预期计划的必要手段。

3、有形产品

参考回答:有形产品是指核心产品借以实现的形式，包括产品质量水平、外观特色、式样、

品牌名称和包装等。

4、先付年金

参考回答:先付年金是指在一定时期内，各期期初等额的系列收付款项。
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四、解答题（每题7分，共28分）

1、需要的基本特性

参考回答:

①多样性:由于人的社会实践活动范围极其广泛，在此基础上形成的需要也是多种多样的。 

②)结构性:人的多种需要之间相互关联，相互制约，由此构成复杂的结构体系。③社会

制约性:需要是人的主观感受与客观环境共同作用的结果，因而必然受到所处环境条件的

制约。

④发展性:社会历史条件的发展变化，会引起需要的内容及满足方式的相应变化。

2、资源基础模型的战略管理过程

参考回答:

资源基础模型认为不同企业所拥有的资源是不同的，即使拥有相同资源的企业，使用资

源的手段和能力也是有差异的，资源的差异性带来了不同的竞争优势。

资源基础模型的战略管理思路:①确立企业资源，研究竞争对手的优劣势;②确立企业的

资源和能力如何建立竞争优势;③选择有吸引力的产业;④)选择的战略能充分利用资源和

能力及环境机会。

3、目标市场选择的主要策略

参考回答:

目标市场是企业决定要进入的那个市场部分，也就是企业为之服务的那个顾客群。

1、无差异市场营销是指不考虑个子市场的特性，只注重子市场的共性，决定推出单一产

品，运用单一的市场营销组合，力求在一定程度上适合尽可能多的顾客的需求。

2、差异市场营销指企业决定同时为几个子市场服务，设计不同的产品，并在渠道、促销

和定价方面都加以相应的改变，以适应各个子市场的需要。

3、集中市场营销是指企业集中所有力量,以一个或少数几个性质相似的子市场作为目标

市场，试图在较少的子市场上占有较大的市场占有率。

4、公司债券筹资的优缺点

参考回答:长期债券优点:债券成本较低；可以利用财务杠杆；便于调整资本结构；保障

股东控制权。缺点:财务风险高；限制条件较多；筹资数量有限。

五、论述题（每题11分，共22分）

1、平衡计分卡的构成和作用

参考回答：

平衡计分卡是卡普兰和诺顿提出的一种绩效评价体系，后续发展为集团战略管理工具。

它认为组织应从四个角度审视自身业绩:学习与成长、内部经营流程、客户、财务。作用:

平衡计分卡使得传统的绩效管理从人员考核和评估的工具转变为战略实施的工具。

(1)使得领导者拥有了全面的统筹战略、人员、流程和执行四个关键因素的管理工具。

(2)使得领导者可以平衡长期和短期、内部和外部，确保持续发展的管理工具。

(3)平衡计分卡被誉为近75年来世界上最重要的管理工具和方法。

2、变革中存在的困难

参考回答:

(1)首先在于一定的模式已存在于人们的头脑中，具有潜意识特点，人们自觉或不自觉受

其支配。

(2)缺乏一般舆论和观念的支持。
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(3)来自主要领导人的阻力。

(4)旧有的模式仍然可以维持一段时间，使人看不清模式转换、组织变革的必要性。

六、案例题（每题10分，共20分）

案例一 A公司网约车平台的营销策略

A公司平台公司(以下简称:A公司)初入市场时面临来自多个出行平台的激烈竞争，为

了迅速抢占市场并树立品牌形象，公司采取了多样的经营策略。

首先，A公司投入巨资进行全方位的宣传和促销活动。通过电视，户外广告及社会媒

体等多渠道覆盖，强调其便捷安全的出行服务，极大提升了品牌知名度,使得A公司从众

多竞争对手中脱颖而出:其次A公司与各大商圈、学校等合作，通过扫码送礼品，现场体

验乘车等方式，直接触达潜在用户，有效促进了新用户的注册。

为应对竞争，A公司采取了低价策略，快速吸引了大量消费者。例如，新用户可享受

首单免费或大幅优惠，邀请好友双方均可获得优惠券奖励等大大降低了用户的尝试成本，

激发了用户的首次使用欲望。此外，A公司还采用动态定价机制，结合限时折扣和满减活

动，降低了用户的实际支付费用，增强了服务吸引力。

进入成长期后，A公司采取了系列措施增强用户忠诚度和持续扩大用户规模。首先，

A公司努力提升服务质量，为用户提供了满意的出行体验。例如，不断优化应用程序(APP)

的界面，引入智能路线规划，语音导航等功能，A公司还专门设立了积分系统，用户每次

乘车、邀请好友注册等均可获得积分，用来兑换优惠券、礼品或提升会员等级，激励用

户多次使用A公司服务,增强了用户的忠诚度。其次A公司积极与其他的商家联手。例如，

与餐饮企业合作提供美食折扣券,与酒店合作提供打车券等,使得A公司深入到了更多的细

分市场，有效地扩大了用户群体。

(1)请分析A公司在介绍期的市场营销策略。

答:理论上看，一个公司在介绍期时产品销量少，促销费用高，制造成本高，销售利

润低甚至为负值，企业可采取快速掠取、缓慢掠取、快速渗透、缓慢渗透等策略。

根据A公司的采取方法，A公司采用的是快速渗透的市场营销策略。A公司投入巨资进

行全方位的宜传和促销活动表明A公司采用的是快速的方法。A公司采取了低价策略，快

速吸引了大量消费者，表明A公司采用的是渗透的方法。结合定价和促销的组合，可以看

出A公司采用的是快速渗透的营销方法。

(2)请分析A公司在成长期的市场营销策略。

答:理论上看，一个公司在成长期是老顾客重复购买，且带来了新顾客,销售量激增，

企业利润迅速增长，竞争者会投入竞争。企业可采取改善产品品质、寻找新的细分市场、

改变广告宣传的重点、降价策略等市场营销策略。

结合案例，可以看出，A公司采用了改善产品品质的方法和进一步新的细分市场的营

销方法。

案例二:

某公司2022年的负债与股东权益总额为20000万元，其中，公司长期借款8000万元年

利率为6%，每年年末付息，三年到期；普通股股本10000万元(面值1元，10000万股)，资

本公积1000万元；留存收益1000万元。2023年该公司为扩大生产规模，需要再筹集5000

万元资金。现有以下两个筹资方案可供选择:甲方案:增加发行普通股1000万股，预计每

股发行价格为5元，固定股利为0.5元/股。乙方案:增加发行公司债券5000万元，按面值1

元发行，票面年利率为8.4%，每年年末付息，三年到期。预计2023年该公司可实现息税

前利润6500万元，适用的企业所得税税率为25%；以上均不考虑筹资费用。

问题:

(1)请计算股票筹资的资本成本
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(2)请计算债券筹资的资本成本

(3)计算两种筹资方式在无差别点时的息税前利润。

(4)判断该公司应该选择哪种筹资方案，并计算采用该筹资方式下的每股收益。

解:(1)甲方案为固定股利普通股筹资，此时资本成本为:

Ks=
�
�
= 0.5

5
= 10％

(2)债券筹资的成本为:

Kb=
�(1−�)

�
= 5000∗8.4％∗(1−25％)

5000
= 6.3％

(3)在无差别点时,
(����−�1)(1−�)

�1
= (����−�2)(1−�)

�2

即：
(����-8000∗6%)∗(1-25%)

11000
= (����-8000∗6%-5000*8.4%)∗(1-25%)

10000
解方程可得:
EBIT = 5100

(4)根据题目已知:2023年息税前利润为6500万元，高于无差别点 EBIT(5100万元)，此时债

务筹资(乙方案)的EPS更高，应选择乙方案(债券筹资)。
此时，乙方案(债券筹资)的每股盈利 EPS为:
EPS = (����2-�2)∗(1−T)

�2
= (6500−8000∗6%−5000∗8.4%)∗(1−25%)

10000
= 0.42
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